
os�¢&XiQWRV�Q~PHURV�GH�FLQFR�FLIUDV�GLIHUHQWHV�SXHGHQ�IRUPDUVH�FX\DV�FLIUDV�VHDQ�WRGDV�LPSDUHV"

---oo0oo---

Las cifras impares son 1, 3, 5, 7, y 9, cinco en total, luego como queremos formar
números de cinco cifras, habrá que hallar las permutaciones de 5 :

P5 = 5 ! = 5 · 4 · 3 · 2 · 1 =  120 números de cinco cifras diferentes impares .

�����������

ot ¢&XiQWDV�SDODEUDV�GH�QXHYH�OHWUDV��FRQ�VHQWLGR�R�VLQ�pO��SXHGHQ� HVFULELUVH�XWLOL]DQGR�WRGDV�ODV
OHWUDV�GH�OD�SDODEUD�/$%(5,172"

---oo0oo---

Como usamos las nueve letras de la palabra, sólo varía el orden :

P9 = 9 ! = 9 · 8 · 7 · 6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 362 880 palabras.

�����������

ou (Q�XQ�IHVWLYDO�LQWHUYLHQHQ�RFKR�SDUWLFLSDQWHV��¢'H�FXiQWDV�IRUPDV�SXHGH�SURJUDPDUVH�HO�RUGHQ�GH
DSDULFLyQ"

---oo0oo---

De nuevo son permutaciones, de 8 participantes en este caso :

P8 = 8 ! = 8 · 7 · 6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 40 320 formas de aparición .

�����������

ov $GiQ�KD�ROYLGDGR�HO� Q~PHUR� FODYH�GH� VX�PDOHWtQ��6yOR�UHFXHUGD�TXH� HV�XQ�Q~PHUR�GH� FXDWUR
FLIUDV��TXH�HPSLH]D�SRU���\�TXH�ODV�FLIUDV�UHVWDQWHV�VRQ������\����¢�&XiQWDV�FRPELQDFLRQHV�GHEHUi�SUREDU
FRPR�Pi[LPR�"

---oo0oo---

El número es de la forma 3 _ _ _ , como hay tres lugares y tres números para colocar
son permutaciones de tres :

P3 = 3 · 2 · 1 = 6 combinaciones.

�����������

pm ¢'H�FXiQWDV�PDQHUDV�SXHGHQ�VHQWDUVH�HQ�XQD�PHVD�FLUFXODU�VLHWH�FRQJUHVLVWDV"��6L�FDGD�XQR�GH
HOORV�OHH�XQ�SHTXHxR�GLVFXUVR��¢�FXiOHV�VRQ�ORV�SRVLEOHV�yUGHQHV�GH�DSDULFLyQ�"

---oo0oo---
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Como la mesa es circular no hay situación preferente, el primero que se sienta fija el
principio y final, luego quedan otros 6 congresistas para distribuirse a partir del primero
permutándose :

PC7 = P7-1 = P6 = 6 ! = 6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1 =  720 maneras de sentarse .

El orden de aparición son P7 = 7 ! = 7 · 6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1 =  5 040 órdenes.

�����������

pn ¢'H�FXiQWDV�PDQHUDV�SXHGHQ�FRORFDUVH�HQ�ILOD�FXDWUR�ERODV�EODQFDV��FLQFR�YHUGHV�\�WUHV�URMDV��VL
VyOR�VH�GLVWLQJXHQ�SRU�HO�FRORU"

---oo0oo---

D En cada ordenación hay que utilizar todos los elementos ( 5 + 4 + 3 = 12 bolas ).

D Influye el orden pero dentro de los grupos de colores las bolas no se diferencian.

Son permutaciones con repetición:

PR12
5,4,3 = 12!

5!4!3! = 12�11�10�9�8�7�6�5!
5!�4�3�2�3�2 = 11 � 5 � 9 � 8 � 7 = 27720 maneras

�����������

po ¢&XiQWRV�Q~PHURV�GH�VLHWH�FLIUDV�WLHQHQ�H[DFWDPHQWH���GRVHV����FLQFRV�\�XQ�WUHV"

---oo0oo---

D En cada ordenación hay que utilizar todos los elementos ( 4 + 2 + 1 = 7 números ).

D Influye el orden pero dentro de los grupos de cifras no se diferencian.

PR7
1,2,4 = 7!

4!�2! = 7�6�5�4!
4!�2 = 7 � 3 � 5 = 105 números

�����������

pp ¢&XiQWDV�SDODEUDV�GLIHUHQWHV��FRQ�VHQWLGR�R�VLQ�pO��SXHGHQ�IRUPDUVH�FRQ�ODV�OHWUDV�GH�OD�SDODEUD
&2&27(52"

---oo0oo---

❃ Hay que usar todas las letras ( 2 C + 3 0 + 1T + 1E + 1R = 8 ).

❃ Influye el orden pero dentro de cada grupo de letras son indistinguibles.

Son permutaciones con repetición:
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PR8
1,1,1,2,3 = 8!

3!�2! = 8�7�6�5�4�3!
3!�2 = 8 � 7 � 6 � 5 � 2 = 3360 palabras.

�����������

pq ¢&XiQWRV�FyGLJRV�GH�RFKR�VLJQRV�SXHGHQ�IRUPDUVH�FRQ�WUHV�❉�\�FLQFR=�"

---oo0oo---

� Hay que usar los 8 símbolos cada vez.

� Influye el orden pero dentro de cada grupo de símbolos son iguales.

Son permutaciones con repetición.

PR8
3,5 = 8!

3!�5! = 8�7�6�5!
3�2�5! = 8 � 7 = 56 códigos.

�����������

pr /DQ]DPRV�FLQFR�YHFHV�XQD�PRQHGD��¢�&XiQWRV�UHVXOWDGRV�FRQWLHQHQ�H[DFWDPHQWH�GRV�FUXFHV�\�WUHV
FDUDV�"

---oo0oo---

� Son distintas ordenaciones de 3C y 2X = 5 elementos.

� Influye el orden pero en cada grupo son indistinguible los elementos.

PR5
2,3 = 5!

3!�2! = 5�4�3!
3!�2 = 5 � 2 = 10 resultados.

�����������

ps 'LVSRQHPRV�GH�XQ�FLHUUH�\�RFKR�FXHQWDV�SDUD�KDFHU�XQD�SXOVHUD��WUHV�GH�FRORU�URMR��GRV�GH�FRORU
D]XO�\�WUHV�GH�FRORU�DPDULOOR��¢�&XiQWDV�SXOVHUDV�GLIHUHQWHV�SRGHPRV�REWHQHU�"

---oo0oo---

� Como tenemos un cierre se podrán permutar las ocho cuentas.

� Influye el orden de colores, pero cuando coincidan del mismo color no se
distinguen entre ellas.

Son permutaciones con repetición :

PR8
3,3,2 = 8!

3!3!2! = 8�7�6�5�4�3!
3!�3�2�2 = 8 � 7 � 5 � 2 = 560 pulseras.

�����������
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pt ¢�'H� FXiQWDV� PDQHUDV� SXHGH� FRQVWLWXLUVH� XQD� FRPLVLyQ� GH� FXDWUR� SHUVRQDV�� VLQ� GLVWLQFLyQ� GH
FDUJR��HOLJLHQGR�HQWUH����SHUVRQDV�"

---oo0oo---

Â Como no hay distinción de cargo no influye el orden.

Â Suponemos que cada uno de los cuatro cargos ha de ser desempeñado por una
persona distinta.

Son combinaciones ordinarias:

C15
4 =

V15
4

P4
= 15

4( ) = 15�14�13�12
4�3�2 = 15 � 7 � 13 = 1365 formas.

�����������

pu ¢�&XiQWRV�WULiQJXORV�GHWHUPLQDQ����SXQWRV��VL�QR�KD\�WUHV�GH�HOORV�DOLQHDGRV�"�

---oo0oo---

� Para formar un triángulo se necesitan tres puntos no alineados ( en línea recta),
pero no importa el orden en que unamos cada dos consecutivos que se formará el mismo
triángulo.

� Para que sean triángulos distintos al menos uno de los puntos ha de ser
diferente.

C25
3 =

V25
3

P3
= 25

3( ) = 25�24�23
3�2 = 25 � 4 � 23 = 2300 triángulos.

�����������

pv ¢�'H�FXiQWDV�PDQHUDV�VH�SXHGHQ�UHSDUWLU�WUHV�HQWUDGDV�SDUD�XQ�FRQFLHUWR�HQWUH����SHUVRQDV��GH
PDQHUD�TXH�D�QLQJXQD�GH�HOODV�OH�FRUUHVSRQGD�PiV�GH�XQD�"

---oo0oo---

� Evidentemente el orden en que les toque a tres personas determinadas las
entradas no influye ( van a poder entrar al concierto ).

� Como a ninguna le corresponde más de una, en las ordenaciones ha de haber al
menos una persona distinta y no se pueden repetir.

C40
3 =

V40
3

P3
= 40

3( ) = 40�39�38
3�2 = 20 � 13 � 38 = 9880 maneras.

�����������
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qm ¢�&XiQWDV�VXPDV�GLVWLQWDV�SRGHPRV�REWHQHU�WRPDQGR� WUHV�FLIUDV� LPSDUHV�"�&RQVLGHUD�TXH�GRV
VXPDV�FRQ�HO�PLVPR�UHVXOWDGR�SHUR�VXPDQGRV�GLIHUHQWHV�VRQ�GLVWLQWDV�

---oo0oo---

U Hay 5 cifras impares ( 1, 3, 5, 7 y 9 ) y como la suma es conmutativa ( 1 + 3 + 5 =
5+ 3 +1 = 3 + 1+ 5 = etc. ) no influye el orden.

 U Como si hay algún elemento diferente ( aunque el resultado sea el mismo),
consideramos suma distinta y, suponemos, que las cifras han de ser diferentes ( sin
repetición ) son combinaciones ordinarias:

C5
3 =

V5
3

P3
= 5

3( ) = 5�4�3
3�2 = 5 � 2 = 10 sumas.

Si no suponemos la distinción podrá haber repetición y entonces será combinaciones
con repetición :

CR45
3 = 5 + 3 − 1

3 = 7
3 = 7�6�5

3�2 = 7 � 5 = 35 sumas.

�����������

qn ¢�'H�FXiQWDV�PDQHUDV�GLIHUHQWHV�SXHGH�UHOOHQDUVH�XQD�TXLQLHOD�IXWEROtVWLFD�"�¢�(Q�FXiQWDV�KDEUi
H[DFWDPHQWH���XQRV����HTXLV�\���GRVHV�"

---oo0oo---

| Orden : Si influye pues en cada casilla se coloca un determinado encuentro.

| No intervienen todos los elementos, pues nada nos impide rellenar una quiniela
con 14 ( ahora son 15 ) 1 ( 2 o X ). Son variaciones

| Pueden repetirse, luego variaciones con repetición de tres elementos ( 1, X, 2) en
14 lugares ( 15 en la actualidad )

VR3,14 = 314 = 4 782 969 quinielas ó VR3,15 = 315 = 14 348 907 quinielas.

Hemos de distribuir 7 unos, 5 equis y 2 doses entre las 14 casillas, luego importa el
orden pero en cada grupo de signo iguales son indistinguibles entre sí :

PR14
7,5,2 = 14!

7!5!2! = 14�13�12�11�10�9�8�7!
7!�5�4�3�2�2 = 14 � 13 � 11 � 9 � 4 = 72 072 quinielas.

�����������

qo ¢�&XiQWRV�SURGXFWRV�GLVWLQWRV�GH�WUHV�IDFWRUHV�GLIHUHQWHV�SXHGHQ�REWHQHUVH�FRQ�ORV�Q~PHURV������
�����\����"�¢�<�VL�ORV�IDFWRUHV�VH�SXGLHUDQ�UHSHWLU�"

DU]Q�>¡�!!���3_]RY^Qd_bYQ                                                                                                     		 14

0DWHPiWLFDV�DSOLFDGDV�D�ODV�&LHQFLDV�6RFLDOHV�,,



---oo0oo---
~ No importa el orden pues el producto es conmutativo ( 2·3·5=2·5·3), son

combinaciones.

~ No se pueden repetir pues se nos pide “de factores diferentes “, luego son
combinaciones ordinarias de 5 números tomados de tres en tres :

 C5
3 =

V5,3

P3
= 5

3 = 5�4�3
3�2 = 5 � 2 = 10 productos.

Si pueden repetirse factores :

CR5
3 = 5 + 3 − 1

3 = 7
3 = 7�6�5

3�2 = 7 � 5 = 35 productos.

�����������

qp 3DUD�KDFHU� XQD� DSXHVWD� HQ� OD� ORWHUtD� 3ULPLWLYD� KD\�TXH� PDUFDU� FRQ� XQD� FUX]� VHLV� Q~PHURV
FRPSUHQGLGRV�HQWUH�HO���\�HO�����DPERV�LQFOXVLYH���¢�&XiQWDV�DSXHVWDV�GLIHUHQWHV�SXHGHQ�KDFHUVH�HQ�OD�ORWHUtD
3ULPLWLYD�"

---oo0oo---

� No influye el orden en que coloquemos los seis números que han de ser distintos
:

C49
6 = 49

6 =
V49,6

P6
= 49�48�47�46�45�44

6�5�4�3�2 = 49 � 47 � 46 � 3 � 44 = 13 983 816 apuestas.

�����������

qq ¢�&XiQWDV�SDODEUDV�GLIHUHQWHV��FRQ�R�VLQ�VHQWLGR��SXHGHQ�IRUPDUVH�XWLOL]DQGR�FDGD�YH]�WRGDV�ODV
OHWUDV�GH�OD�SDODEUD�/(1*8$�"�¢�<�FRQ�ODV�GH�OD�SDODEUD�0$7(0É7,&$6�"

---oo0oo---

Son permutaciones de 6 letras distintas pues hay que usar todas :

P6 = 6! = 6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 720 palabras .

En MATEMÁTICAS hay que tomar todas las letras pero se repiten 2 emes, 2, tes y 3
as :

PR11
2,2,3,1,1,1,1 = 11!

2!2!3! = 11�10�9�8�7�6�5�4�3!
2�2�3! = 11 � 10 � 9 � 8 � 7 � 6 � 5 = 1 663 200 palabras.

�����������
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qr ¢�&XiQWDV�EDQGHUDV�GH�WUHV�IUDQMDV�VH�SXHGHQ�REWHQHU�FRQ�VHLV�FRORUHV�GLIHUHQWHV�"�¢�&XiQWDV
WLHQHQ�WUHV�FRORUHV�GLIHUHQWHV�"

---oo0oo---
Dos banderas cualesquiera se distinguen bien por tener alguno de los tres colores

distintos bien por estar colocados en diferente orden, pero hemos de distinguir dos casos :

c Banderas de tres franjas con c olores distintos , como influye el orden y no se
pueden repetir los colores ( no serían tres distintos ) :

V6,3 = 6 · 5 · 4 = 120 banderas .

d Banderas con el color central distinto del color de las dos franjas de los extremos,
como influye el orden son variaciones de 6 elementos tomados de 2 en 2 :

V6,2 = 6 · 5 = 30 banderas de dos colores.

Total = 120 + 30 = 150 banderas de tres franjas .

Las que tiene 3 colores distintos son las 120  halladas en el caso c.

�����������

qs ¢�'H�FXiQWDV�PDQHUDV�VH�SXHGHQ�FRORFDU�HQ�ILOD�FLQFR�FKLFRV�\�FLQFR�FKLFDV�GH�IRUPD�DOWHUQDGD�"
¢�<�HQ�FtUFXOR�"

---oo0oo---

� Tenemos dos posibilidades, colocar primero un chico o una chica. 
Si colocamos primero un chico estos tendrán los lugares impares :

w�x�w�x�w�x�w�x�w�x

y hay que permutar 5 chicos en estos cinco lugares : P5 = 5! = 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 120 formas.,
y por cada una de estas 120 maneras hay otras 120 maneras de colocar las chicas en los
lugares pares es decir 120 x 120 = 14 400 formas si los chicos ocupan los lugares impares.

Pero habrá otras tantas si son las chicas las que ocupan los lugares impares:
x�w�x�w�x�w�x�w�x�w 

luego :
2 x 14 400 = 28 800 maneras son posibles.

� Si en vez de en fila es en círculo, hay PC5 = P4 = 4! = 4 · 3 · 2 · 1 = 24 formas de
colocar los 5 chicos en círculo, por cada una de ellas a su vez las chicas se pueden
colocar, alternando con los chicos, de P5 = 5! = 120 maneras, luego :

Total = 24 x 120 = 2 880 formas de colocarse en círculo.

�����������
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qt�(Q�XQD�FODVH�KD\����FKLFRV�\����FKLFDV��¢�'H�FXiQWDV�PDQHUDV�VH�SXHGH�HOHJLU�XQD�FRPLVLyQ�GH
VHLV�SHUVRQDV�IRUPDGD�SRU�WUHV�FKLFRV�\�WUHV�FKLFDV�"

---oo0oo---
� Hay que elegir 3 chicos distintos de entre 12 sin importar el orden, luego son

combinaciones ordinarias :

C12
3 =

V12,3

P3
= 12

3 = 12�11�10
3�2 = 2 � 11 � 10 = 220 posibilidades.

� Hay que seleccionar 3 chicas diferentes de entre 16, sin importar el orden, luego
son combinaciones ordinarias :

C16
3 =

V16,3

P3
= 16

3 = 16�15�14
3�2 = 16 � 5 � 7 = 560 posibilidades.

� Por cada una de las 220 ordenaciones de los chicos hay 560 ordenaciones
distintas de chicas ( y viceversa ), luego el total será  :

220 x 560 = 560 x 220 = 123 200 comisiones.

�����������

qu ¢�'H�FXiQWDV�PDQHUDV�SXHGHQ�DOLQHDUVH�HQ�XQD�HVWDQWHUtD���QRYHODV����FXHQWRV����ELRJUDItDV�\
��FyPLFV��VL�ORV�OLEURV�GH�XQ�PLVPR�WLSR�GHEHQ�HVWDU�MXQWRV�"

---oo0oo---

� Hay cuatro grupos de libros diferentes, novela (N), cuento (C), biografía, (B) y
cómics (CO), estas cuatro categorías pueden permutarse de P4 = 4! = 4 · 3 · 2 · 1 = 24
maneras.

� Los libros de cada categoría, a su vez, pueden permutarse, respectivamente, de
6! = 720, 4 ! = 24, 5! = 120 y 3! = 6 maneras distintas.

� El número total de colocaciones posibles será pues :

P4 · P6 · P4 · P5 · P3  = 4 ! ·6! · 4! · 5! · 3! = 24 · 720 · 24 · 120 · 6 = 298 598 400 maneras.

�����������

qv &RQ�ODV�FLIUDV�GHO���DO����¢�FXiQWRV�Q~PHURV�GH�VHLV�FLIUDV�GLIHUHQWHV�SXHGHQ�IRUPDUVH�GH�PDQHUD
TXH�FRQWHQJDQ�WRGDV�ODV�FLIUDV�SDUHV�"

---oo0oo---
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Las cifras pares que hay del uno al 7 son tres : 2, 4, y 6. Como estas tres cifras tiene
que estar en todos los números e influye el orden se pueden distribuir de V6,3 = 6 · 5 · 4 =
120 maneras.

En cada una de las 120 posiciones anteriores quedan por distribuir las cuatro cifras
restantes en tres posiciones que quedan hasta seis y, como influye el orden serán :
V4, 3 = 4 · 3 · 2 = 24 formas. Luego los números distintos que podrán formarse son :

120 x 24 = 2 880 números.

�����������

rm ¢�&XiQWDV� GH� ODV� SRVLEOHV� DSXHVWDV� HQ� OD� ORWHUtD�3ULPLWLYD� WLHQHQ� H[DFWDPHQWH� FXDWUR�Q~PHURV
SDUHV�\�GRV�LPSDUHV�"

---oo0oo---

Loa números de la lotería Primitiva son del 1 al 49, en ellos hay 24 números pares (  
los pares del 2 al 48 ) y 25 impares ( los impares del 1 al 49 ).

� De entre los pares hemos de hacer grupos de 4 números distintos en los que no
influye el orden, es decir :

C24
4 = 24

4 = 24�23�22�21
4�3�2�1 = 23 � 22 � 21 =10 626 grupos.

� Con los 25 impares hay que hacer grupos de 2 números diferentes en los que no
interviene el orden :

C25
2 = 25

2 = 25�24
2�1 = 25 � 12 = 300 grupos con los impares.

Con cada uno de los del primer grupo se pueden hacer 300 del segundo luego el
total será :

10 626 X 300 = 3 187 800 apuestas .

�����������

rn &RQRFLGD�OD�FRPELQDFLyQ�JDQDGRUD�GH�FXDOTXLHU�VRUWHR�GH�OD�ORWHUtD�3ULPLWLYD��¢�FXiQWDV�GH�ODV
DSXHVWDV�SRVLEOHV�WLHQHQ�H[DFWDPHQWH�FXDWUR�DFLHUWRV�"

---oo0oo---

En los seis números de la combinación ganadora se pueden hacer grupos de cuatro
números :
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C6
4 = 6

4 = 6�5�4�3
4�3�2�1 = 3 � 5 = 15 grupos.

Si seleccionamos cuatro números cualesquiera del 1 al 49, quedan 43 de los cuales
hay que elegir 2 ( para completar los seis ), luego se pueden formar :

C43
2 = 43

2 = 43�42
2 = 43 � 21 = 903 grupos.

En total hay pues : 15 · 903 = 13 545 apuestas con cuatro aciertos.

�����������

�	�����
����	�	�	��
�
����������	���

n 6LPSOLILFD�ODV�H[SUHVLRQHV��

a) (n+1)!+n!
n!−(n−1)! = (n+1)�n�(n−1)!+n�(n−1)!

n�(n−1)!−(n−1)! = (n−1)![(n+1)�n+n]
(n−1)!(n−1) = n(n+2)

n−1

b) (n+1)!−(n−1)!
n!−(n−1)! = (n+1)�n�(n−1)!−(n−1)!

n�(n−1)!−(n−1)! = (n−1)![(n+1)�n−1]
(n−1)!(n−1) = (n+1)�n−1

n−1 = n2+n−1
n−1

�����������

o 6LPSOLILFD�ODV�VLJXLHQWHV�H[SUHVLRQHV�\�KDOOD�HO�YDORU�GH�Q��

a) n!
(n−2)! = 5 � 6J n�(n−1)�(n−2)!

(n−2)! = 6 � 5J n � (n − 1) = 6 � 5H n = 6

b) (n+1)!
(n−1)! = 42J (n+1)�n(n−1)!

(n−1)! = 7 � 6J (n + 1) � n = 7 � 6H n = 6

�����������

p +DOOD�HO�YDORU�GH�OD�VXPD��
n
0 + n

1 + ... + n
n

es la suma de los coeficientes del desarrollo del binomio de Newton ( a + b ) n , si
hacemos en el a = b = 1 quedaría :

 (1 + 1)n = 2n = n
0 + n

1 + ... + n
n

�����������

q &RPSUXHED�TXH��

n
0 + n

2 + n
4 + ... = n

1 + n
3 + n

5 + ...
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---oo0oo---

Particularicemos :

n= 1 H 1
0 = 1 = 1

1 = 1

n=2 H 2
0 + 2

2 = 1 + 1 = 2
1 = 2

n=3 H 3
0 + 3

2 = 1 + 3�2
2 = 1 + 3 = 4 = 3

1 + 3
3 = 3 + 1 = 4

n= 4H 4
0 + 4

2 + 4
4 = 1 + 4�3

2 + 1 = 8 = 4
1 + 4

3 = 4 + 4�3�2
3�2 = 4 + 4 = 8

Luego se cumplirá para cualquier n.

De otra forma:

Si aplicamos la propiedad P4:

n
1 = n − 1

0 + n − 1
1 ; n

3 = n − 1
2 + n − 1

3 ; n
5 = n − 1

4 + n − 1
5 ; etc.

Luego el 2º miembro de la igualdad quedaría :

n
1 + n

3 + n
5 + ... = n − 1

0 + n − 1
1 + n − 1

2 + n − 1
3 + n − 1

4 + n − 1
5 + ...

que, según henos visto en el problema anterior sería 2n-1, es decir :

n
1 + n

3 + n
5 + ... = 2n−1 y multiplicando ambos miembros por 2 :

2[ n
1 + n

3 + n
5 + ...] = 2n−1

� 2 = 2n = n
0 + n

1 + ... + n
n

Si simplificamos restando en ambos miembros los impares quedaría :

En el primer miembro : n
1 + n

3 + n
5 + ... , ya que habĺa dos.

En el 2o miembro : n
0 + los pares = n

0 + n
2 + n

4 + ... , al restar los impares.

�����������

r +DOOD�HO�FRHILFLHQWH�GH�\���HQ�HO�GHVDUUROOR�GH����\�������.

---oo0oo---
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El término k- ésimo de un desarrollo del binomio de Newton es:

Tk = (−1)k−1
�

n
k − 1 an−(k−1)

� bk−1 = (−1)k−1
�

8
k − 1 (2y4)8−k+1

� 4k−1 =

= (−1)k−1
�

8
k − 1 29−k

� 22k−2
� y36−4k = (−1)k−1

�

8
k − 1 2k+7

� y36−4k

y para que el exponente de la y sea 28 ha de cumplir ( al igualar exponentes) 36 - 4k = 28;
4k = 36 - 28 = 8�Ö k = 8/4 = 2, por tanto el coeficiente del segundo término es :

(−1)2−1
�

8
2 − 1 22+7 = (−1) �

8
1 � 29 = −212 = −4096.

�����������

s +DOOD�HO�FRHILFLHQWH�GH�[���GHO�GHVDUUROOR�GHO�ELQRPLR��
(3x2 + x

2 )12

---oo0oo---

Aplicamos de nuevo la fórmula del término k - ésimo :

Tk = 12
k − 1

(3x2 )12−(k−1)
�
( x

2 )k−1 = 12
k − 1 313−k

� x26−2k xk−1

2k−1 = 12
k − 1

313−k

2k−1 � x25−k

como el exponente de x ha de ser 16, se ha de cumplir que 25 - k = 16Ù k = 25 - 16 = 9, y
por tanto el coeficiente es :

12
8 �

313−9

29−1 = 12�11�10�9�8�7�6�5
8�7�6�5�4�3�2 �

34

28 = 11�5�9�34

28 = 40095
256

�����������

r (Q� XQ� FRPLWp� VH� UH~QHQ� �� DOHPDQHV���� IUDQFHVHV�� �� HVSDxROHV� \� �� LWDOLDQRV�� ¢&yPR� SXHGHQ
GLVWULEXLUVH��VL�VH�VLHQWDQ�HQ�XQD�PHVD�UHGRQGD��GH�PRGR�TXH�ORV�FRPSDWULRWDV�HVWpQ�MXQWRV"

---oo0oo---

Tenemos 4 grupos de compatriotas, que pueden distribuirse entorno de una mesa
circular de PC4 = P3 = 3 ·2 = 6 formas.

Dentro de cada grupo los componentes se pueden permutar :

P5 = 5 ! = 120, P4 = 4! = 24, P3 = 3! = 6 y P2 = 2! = 2 respectivamente.

El número total de colocaciones posibles es, pues, el producto :
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6 · 120 · 24 · 6 · 2 = 207 360 colocaciones .

�����������
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